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Передмова

Машинобудування поставляє техніку всім галузям національного господарства,
визначає технічний прогрес країни та суттєво впливає на стан матеріально-тех-
нічної бази суспільства.
В процесі виготовлення машини діють певні закономірності.
Науку, що вивчає закономірності перебігу технологічних процесів виготовлен-

ня машин з метою виявлення чинників, впливаючі на які можна інтенсифікувати
виробництво з урахуванням споживчого попиту і тенденцій його зміни, називають
технологія машинобудування.
Технологія одна з найдинамічніших категорій виробництва, зміни в якій відбу-

ваються як через зміни конструкції виробів, так і через вдосконалення методів їх
виготовлення.
Ринкова економіка, що утворилась в Україні,  відносин вимагає підвищеного рівня

як технології, так і кваліфікації всіх працюючих у машинобудівному виробництві.
Сучасний фахівець повинен бути не лише професіоналом, але і діловим,
підприємливим, ініціативним, що творчо розв'язує виробничі проблеми.
Сукупність технологічних задач в значній мірі носить неформальний, творчий

характер, що обумовлює різноманітність інженерних рішень. Успіх визначається
як чітким уявленням всього спектру можливих рішень, так і умінням відібрати з
цієї маси найкращі.
При розробці технологічного процесу технолог повинен зв'язати в єдину сис-

тему різні чинники:
– виробничі (форма і структура виробництва, розміри партії продукції, об'єм

випуску, кваліфікація роботи);
– планово-економічні (продуктивність праці, собівартість продукції, планово-

облікові показники, тривалість виробничого циклу);
– технологічні (якість продукції, порядок виготовлення, методи дії на продукт,

параметри технічних засобів та інше);
– ринкові (стан ринку, місце підприємства на ньому, технологічний потенціал

підприємства, маркетингові дослідження тощо).
Широке коло задач, які розв'язуються при розробці і здійсненні технологічних

процесів на основі різноманітних технічних знань, привели до виникнення поняття
"системна технологія", що включає в себе систему технологічних знань, яка вико-
ристовується при побудові технологічного та виробничого процесів виготовлення
машин та їх реалізації.
В зв'язку з цим першорядного значення набуває технологічний менеджмент –

свідоме здійснення технологічної діяльності в конкретних виробничо-економічних
і організаційних умовах, способи проведення цієї діяльності, стратегії і форми

Моїм учителям в науці та
виробництві
присвячується
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організації прискореного впровадження новітніх технологій, підвищення їх
ефективності та постійного приросту нових технологічних знань.
Тому сучасне розуміння поняття "технологія" включає систему знань з розробки

технологічних процесів, виготовлення і реалізації продукції та методів керування
цими процесами.
В результаті не рідко молоді фахівці технологічної спеціалізації не відчувають

впевненості у системному врахуванні вимог конструкції, технології, виробництва
та реалізації продукції на основі досягнень технологічної науки та методів
ринкової економіки.
Виною цьому, зокрема, на наш погляд, є нестача літератури з вказаної проблема-

тики, особливо українською мовою. Намаганням заповнити в деякій мірі цю прогалину
і є дане видання. Зроблено спробу викласти хоча б загальні методологічні основи
системного підходу при розв'язанні різноманітних технологічних задач.
Враховуючи ці особливості, окрім традиційних розділів, зв'язаних із загальними

питаннями основ технології, в посібнику викладені основи системного підходу до
розробки технологічного процесу, поняття про виробничу і технологічну системи
та їх гнучкість, систему зв'язків, що діють при виробництві машини, основні
принципи та системи забезпечення якості продукції, основи керування техноло-
гічними процесами та системами, основи організації та керування технологіями
і технологічним потенціалом механоскладального виробництва тощо.
Автор висловлює подяку О. В. Івашньову та І. І. Мазій за допомогу при підго-

товці рукопису до видання. Особлива подяка О. Д. Д’якову за матеріальну підтримку
цього проекту.
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